上海"电子警察"添加新功能——

可实时发现套牌车和"违法大户"

了能发现交通违法重点车辆和重点 人员的"深目"新系统。

该系统借助现有"电子警察"设 备 利用大数据和智能识别等技术, 科学分析比对相关车辆号牌、车型 和相关人员交通违法信息,一旦发 现与"黑名单"吻合,立即报警,由指 挥中心通知附近民警进行处置。

警察"投入运行,并将根据实战效 果进一步改进功能和提升效能。

4月11日10点18分,一辆号 牌为苏 IVL152 的棕色小客车行驶 至青浦区新府中路华隆路路口时, 路口"电子警察"发现驾车司机蒋 竞斌 2015 年 2 月 27 日因醉酒驾车 已被吊销驾驶证,随即发出预警,

截处置。民警到达现场后, 在新府 中路近华志路南约 200 米处的人行 道内找到该车,但司机已离开现 场。随后,指挥中心电话联系该司 机,但司机迟迟未到现场。

10点45分左右,另一司机彭毛 毛到达现场,并声称该车是他驾驶。 民警对彭毛毛进行现场盘问后,迫

竞斌委托前来开车,并对自己的行 为表示悔过,同时,联系该车司机蒋 竞斌前来外理。11时,蒋竞斌来到 现场,民警将其控制,在核实蒋竞斌 身份信息后,依法将车辆暂扣。同 时, 蒋竞斌因在驾驶证吊销期间仍 驾驶机动车的违法行为,被处以行 政拘留7天,罚款1500元。

市生态环境保护督察组公布最新督察进展

四区存污水直排河道等环保问题

本报讯 记者获悉,上海市生 态环境保护督察组近日公布了最新 督察讲展情况,讲驻浦东、嘉定。 金山、奉贤的四个督察组深入街镇 和重点调研点展开现场督察,截至 目前,已经发现了一些诸如扬尘、 雨污混接、污水直排河道等环保问 题, 现已将问题交由各区政府, 要 求加快落实整改。

高桥镇调研,重点调研河道疏浚、拆 违、水生态修复等方面的情况,对部 分违法违规项目整顿情况现场核 查。督察组还对书院、曹路、周浦、宣 桥、航头等镇的54个点位现场检 查,发现扬尘管控不严、环保设施不 正常运行、生活垃圾堆放不规范、河 首底泥未及时疏浚等问题。

第二督察组(嘉定)深入街镇下 沉督察,同时开展资料调阅、线索梳 理、举报受理等工作。5个现场组分 别前往安亭、徐行、江桥、真新等街 镇,对27个点位进行现场核查,发 现问题点位 12 个

第三督察组(金山)对张堰、枫 泾、吕巷、二工区等区域的近40家 问题点位企业进行现场督察, 重点 对涉重金属企业进行现场核查,还 对区域内 10 余个生活垃圾填埋场、 临时堆场现场巡查。督察发现污水 直排河道、河岸垃圾堆放、固废露天 外置、扬尘在线监测不完备等问题, 部分街镇的生活垃圾填埋场和建筑 垃圾堆场存在管理缺失的问题。

第四督察组(奉贤)组织召开部 分街镇生态环境保护督察座谈会, 听取了街镇负责同志对本次督察重 点关注问题、日常监管情况及整改 事项的落实情况汇报。督察组现场 核查了南桥、奉浦、庄行等街镇的 51 个点位,发现问题点位 21 个 重点关注中央环保督察整改清单责 停企业、督察信访投诉等点位。

深入社区开展涉外法宣活动

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 为提高境外人员 服务质量、积极推进境外人员 知法守法的意识, 日前, 长宁 公安分局出入境管理办公室。 交警支队以及虹桥路派出所在 古北市民中心开展法宣活动。 活动内容结合出入境办关于留

学生签证、居留许可申请、延 期手续:交警关于非机动车整 治、代步车上道路、以及境外 驾证的换领手续;派出所关于 社区安全防范、反电诈的安全 宣传等与中外居民息息相关的 内容展开讨论和咨询

图为民警在向外籍居民介 绍法律知识

"豪车女"狂买七部手机竟"一毛不拔"

□记者 季张颖 通讯员 徐波

本报讯 代步都是法拉利、 保时捷一类的豪车, 做手机销售 的小彭怎么也没想到,这样的女 客户竟然是身无分文的骗子。近 日,嘉定警方侦破一起抵押信用 卡购买手机的诈骗案,抓获一名 犯罪嫌疑人胡某。目前, 胡某已 被公安机关依法取保候审。

前两年,在南翔民主街某手 机店内做销售的小彭认识了胡小 姐。今年3月,小彭收到胡小姐微 信信息,说要购买两部苹果手机。 小彭将两部手机送到指定地点 后,胡小姐告诉小彭自己的微信、 支付宝都限额了,要刷信用卡。小

彭用 POS 机刷了好几次都不成 功,胡小姐让小彭将她信用卡拿 回去,到手机店里试试,顺便帮忙 剧 5 万元套现出来。胡小姐承诺 小彭, 套现 5 万给 3.5%好处费。 但是小彭还是没有刷卡成功。第 二天, 胡小姐又说朋友的公司搞 活动,小彭又先后送了7部手机 过去,但小彭一直没收到钱。

警方随即展开侦查,发现胡 某没有经济能力, 那些豪车都是 租来的。4月8日下午,民警在鹤 搓路一小区内将犯罪嫌疑人胡某 抓获。经查,胡某已经将这些手机 通过网络等方式低价卖掉了,除 了之前支付少量的定金外, 胡某 诈骗金额达 3.5 万多元

家中犀牛角碗古董被人顺手牵羊盗走

□记者 陈颖婷 通讯员 陈威

本报讯 价值不菲的犀牛角碗 古董被人从家中顺手牵羊, 所幸警 方及时出击, 古董终于完璧归赵。 近日,浦东公安分局就接连破获了 多起入室盗窃案。

3月3日,浦东川沙地区发生 一起人室盗窃案,被盗物为犀牛角 碗古董一只。接报后,浦东公安分 局即组织警力开展侦查。经民警初 步了解,案发地是一处被害人专门 用于摆放古董藏品的房屋,平日无 人居住。好在屋内装有多处监控, 当日,被害人妻子在手机客户端收 到了监控设备发来的异动警报,于 是报案。从被害人提供的监控画面 显示,犯罪嫌疑人是一名中年女 子,通过溜门方式进入被害人家 中,偷取一只古董犀牛角碗后便迅 谏离去。由于监控画质不佳,该女 子的身份并未能顺利锁定。在侦查 民警的不懈努力下, 3月5日, 犯 罪嫌疑人翁某被浦东警方抓获,民 警在其暂住地查货被盗物屋牛角碗

一只。据翁某交代, 其实她本是前 去找人的, 却意外发现大门未关, 屋内无人,便起了贼心。目前,犯 罪嫌疑人翁某因涉嫌盗窃罪已被浦 东警方依法刑事拘留,

前不久, 浦东北蔡地区一居民 楼内接连发生4起入室盗窃案。虽 然被窃物总案值并不高,但也引起 辖区派出所高度重视。经问询, 民 警发现最早的一户被害人离开家中 时间为早上9时许,最晚的一户被 害人到家时间为 15 时许,以此为 时间范围开展进一步侦查工作。随 -名骑着电动自行车的可疑男 子进入了警方视线。民警发现犯罪 嫌疑人离开案发小区后, 径直来到 张江地区某沿街手机店内, 疑似销 赃。民警来到手机店后,在店内发 现了数件被盗物品

3月5日,专案组通讨守候伏 击, 在犯罪嫌疑人吴某家中将其抓 获, 当场缴获大力钳、手套等作案 丁具。目前, 犯罪嫌疑人吴某因洗 嫌盗窃罪被浦东警方依法刑事拘

男子相亲受挫竟拿信号灯路牌撒气

□记者 胡蝶飞 通讯员 陈超

本报讯 男子相亲漕扫, 为官 泄心中不满情绪, 竟肆意破坏路边 指示牌,后因寻衅滋事被青浦警方 依法行政拘留。该男子被处罚后仍 不思悔改, 再次通过破坏路边电 交通信号灯等公共设施的方式 宣泄情绪。近日,该男子因涉嫌寻 衅滋事罪被青浦警方依法刑事拘

4月3日12时许, 青浦公安 分局白鹤派出所接市民王先生来所 报案称,当日8时许,他在青浦区 纪鹤公路鹤星路北侧约 300 米处发 现他所在公司的光缆交接箱被人 为损坏。接报后,民警立即开展 调查处置。通过调阅视频监控及 走访排摸,民警迅速锁定有重大

作案嫌疑的男子方某。当日 16 时 30 分许,民警在白鹤镇纪鹤公路 鹤星公路北500米处将犯罪嫌疑人 方某抓获,并传唤至白鹤派出所接 受调查

犯罪嫌疑人方某到案后交代, 其因相亲不成功等琐事导致无心工 作,后被公司开除。3月21日上 午,其为发泄情绪,将重固镇一村 委会旁的指示牌损坏,后被青浦警 方依法处以行政拘留。方某被处罚 后仍觉心情不爽。于是,在青浦区 白鹤镇鹤星公路附近, 陆续使用砖 块砸、徒手掰的方式将鹤星公路沿 线的电箱、交通信号灯、公交站台 玻璃等 10 处公共设施损坏。

目前,犯罪嫌疑人方某因涉嫌 寻衅滋事罪被青浦警方依法刑事拘 留。案件正在讲一步审理中。

老人摔倒流血仍不忘炒股 幸被劝阻

□记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 老人路边摔得头破血 流, 行人纷纷止步不前之际, 某银 行副行长却勇于伸出援手,不仅劝 阻"股迷"老人继续前往证券营业 厅炒股,还对其进行救助,并把老 人送上 120 急救车。

4月15日下午, -黄浦区陆家浜路摔倒, 致后脑勺旁 都是而。周围路人见状,均止步不 前,未见上前帮忙者。此时,农行 上海黄浦陆家浜路支行副行长贾文 琴正好办事路过,她没有片刻犹 豫,立刻上前搀扶老人。

此时老人的眼睛已经有些迷 模糊表示: 刚才自己正要赶到

证券营业部炒股票, 不小心摔倒 了,希望小贾搀扶着她去证券营业 部。贾文琴立刻对老人进行劝阻, 表示身体健康最重要, 当务之急是 先去医院检查,随即拨打120。

其间, 贾文琴始终与老人保持 交流, 防止她再度昏迷, 同时向路 人借来纸巾帮助老人擦拭出血部 位,并招呼路人前去超市买来矿泉 水递送给老人。不一会儿,120 救 护车赶到现场,贾文琴配合急救人 员将老人送上救护车后,未留下姓 名便匆匆离开去办理业务。

据介绍, 贾文琴作为一名党员 干部,不仅在工作中是一名业务好 手,在日常生活中也是一位充满正 能量的市民

本报讯 昨天,记者从上海市 交警总队获悉,为提高对假牌套牌、"克隆"出租车、"违法大 销、暂扣期间仍驾车上路"失格' 司机的发现力度,进一步减少道路 隐患, 市交警总队通过对在用"电

"违法大 等车辆和驾驶证已被吊销、注

第一督察组 (浦东)卦曹路镇

五一假期长三角铁路 预计发送旅客1460万

□记者 王川

本报讯 昨天,记者从中国铁路 上海局集团有限公司获悉, 长三角铁 路五一小长假运输方案出台, 预计发 送旅客 1460 万人次, 日均发送旅客 292 万, 较去年同期多发送 197.1 万 人次,增幅 15.6%。铁路部门计划增 开 107.5 对旅客列车满足假期高峰出 行需要。

今年铁路五一小长假运输期限为 4月30日至5月4日计5天。受诸 多因素的影响,预计长三角铁路五-客流增幅将创年内新高, 旅客发送最 高日为5月4日,当天发送旅客330 万人次,有望创下长三角铁路单日旅 客发送量历史新高。

为招嫖花费数千元 还自证"不是便衣"

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 来沪务工男子刘某,因 轻信网吧厕所门上写有的招嫖电话广 告,在与对方谈妥400元嫖资的性服 务后, 却先后被要求补贴"小姐车 费""人身安全费"数百元,最后, 甚至还被怀疑为"警方扫黄便衣", 陆续缴纳了 3000 余元"保证金", 才 意识到被骗。

当刘某意识到自己上当受骗时 有心报警。但他又担心报警之后,警 察会因为招嫖处理自己,迟疑很久。 奉贤警方经讨调查,2月28日,

在湖南新化某小区地下停车场将犯罪 嫌疑人伍某抓获。到案后伍某如实供 述了自己发放招嫖小广告行骗的经 过。据警方调查,目前已确定3人在 同一地点被伍某以同样的方式诈骗, 涉案金额达 6300 元。2019 年 3 月 28 日,奉贤区人民检察院以涉嫌诈骗对 犯罪嫌疑人伍某批准逮捕。